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. Proposition 4 }—— —
Soit w un réel non nul. Les solutions de (£) : y” — w?y = 0 sont les (deux fagons différentes de les décrire) :
e y:t€ R+ Ach(wt) + Bsh(wt) avec (A, B) € R?

e y:t€R+— Ce*t + De~“* avec (C, D) € R?

17.2.2 Recherche de solutions particuliéres
On s'intéresse ici & une équation différentielle du type suivant.
&): y"+ay +by = P(t)e™

avec P polynome et a € C.
L’équation caractéristique associée est
(EC): r*+ar+b=0.

e Si a n'est pas solution de (EC), on peut trouver une solution de (£) sous la forme y,(t) = Q(t)e** ou Q(t) est un
polynéme tel que deg(Q) = deg(P). '

e Si a est solution de (EC), on ajoute au degré de Q autant que sa multiplicité.

Exemple 17.2. Chercher une solution particuliére de (£,) :y =2y +t + 1.
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Exemple 17.3. Chercher une solution particuliére de (£,) : y' +y = 2e~t.
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Exemple 17.4. Chercher une solution particuliére de (E3) @ y" — 3y' + 2y = t* + 1.
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Exemple 17.5. Chercher une solution particuliére de (£,) : y"' — 3y’ + 2y = tet. ’
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Remarque : Lorsque le second membre est de la forme a cos(wt) + Ssin(wt) et que iw n’est pas solution de (EC), on
cherchera une solution sous la forme

Yp(t) = Acos(wt) + Bsin(wt).
Exemple 17.6. Chercher une solution particuliére de (£5) : y" — y‘= sin(t). = L (.Q_, ‘b ) . w-=4.
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